

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 91 (9772) | Суббота, 17 апреля 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

Приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу в связи с шестидесятилетием со дня рождения (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР. О присвоении товарищу Хрущеву Н. С. звания Героя Социалистического Труда (1 стр.).

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» (1 стр.).

Г. Кинелев. — Пропаганду политических и научных знаний — на уровень новых задач (2 стр.).

ФЕЛЬБЕТОН, М. Юдалевич. — Проблема вареников (2 стр.).

П. Бирюков. — Глушители критики (2 стр.).

Н. Исупов. — Ускорить строительство корпусов хлопчатобумажного комбината (2 стр.).

НЕ ЖДАТЬ, КОГДА ПОДСОХНУТ ВСЕ ПОЛЯ. НАЧИНАТЬ ВЫБОРОЧНО БО-РОНОВАНИЕ ПАРОВ И ЗЯБИ (3 стр.).

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТОВ. Б. Писарев, Н. Сильченко. — Весенний уход за озимыми посевами (3 стр.).

К советско-чехословацким торговым отношениям (4 стр.).

Пленум ЦК Итальянской социалистической партии (4 стр.).

Военные действия во Вьетнаме (4 стр.).

Заседание Совета министров Франции (4 стр.).

Матч на первенство мира по шахматам (4 стр.).

## Неустанно совершенствовать проверку исполнения

Коммунистическая партия и Советское правительство наметили грандиозную программу крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства, расширения производства товаров широкого потребления, дальнейшего развития советской торговли.

Но было бы ошибкой думать, что после того, как принято правильное решение, дана развернутая программа действий по дальнейшему развитию сельского хозяйства, дело пойдет само собой.

Чтобы превратить в жизнь решения партии и правительства, нужна большая, неустанная организаторская и политическая работа партийных и советских органов в массах, правильная расстановка людей и постоянная проверка исполнения принятых решений.

Проверка исполнения является важнейшей составной частью партийной и советской работы. Первоочередное значение проверке исполнения придает основатель Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин. Он говорил: «Проверить людей и проверить фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики».

Центральный Комитет партии требует от партийных, советских и сельскохозяйственных органов решительно улучшить методы руководства хозяйственным и культурным строительством, неустанно совершенствовать проверку исполнения, добиваясь, чтобы она соответствовала повышенным требованиям сегодняшнего дня.

Выполняя это указание ЦК КПСС, в нашем крае многие райкомы партии и райисполкомы провели ряд мероприятий, способствующих улучшению проверки исполнения, усилению организаторской работы в колхозах, МТС и совхозах.

Однако следует сказать, что ряд партийных, советских и сельскохозяйственных органов края медленно перестраивает свою деятельность в свете указаний партии, не ведет должной организаторской работы на местах, плохо осуществляет проверку исполнения, допускает формализм в этом важнейшем деле. Естественно, что все это отрицательно сказывается на практических делах в колхозах, совхозах и МТС.

Взять, к примеру, деятельность Катунской машино-тракторной станции. Эта МТС на протяжении многих лет не выполняет договорных обязательств перед колхозами, допускает из года в год нарушение правил агротехники, затягивает ремонт тракторного парка. Обслуживаемые ею колхозы получают низкие урожаи.

Серьезную тревогу вызывает степень подготовленности Катунской МТС к весеннему севу. Здесь еще до сих пор не отремонтирована четвертая часть тракторного парка. Не подготовлено к полевым работам около 50 плугов, сеялок и культиваторов. Во многих колхозах не хватает семян. В том, что МТС затянута подготовка к севу, повинен прежде всего директор станции т. Шапиро. Но законно спросить, почему Сортинский райком партии (секретарь т. Доровских), приняв неоднократные решения по этой станции и имея сигналы о ее плохой работе, не организовал проверку исполнения своих постановлений, полагаясь на самотек.

В зоне этой МТС работает инструментальная группа района во главе с секретарем райкома т. Мельниковым. Но следует признать, что деятельность этой группы остается почти незамеченной. Она не ведет должной организаторской работы как в МТС, так и в обслуживаемых ею колхозах. У нас имеется еще немало таких руководителей, которые забывают о том, что

проверка исполнения неразрывно связана с организаторской работой, что, допуская длительный разрыв между принятием решения и его исполнением, они наносят прямой вред живому делу, ставят под угрозу срыва выполнение важнейших задач. В таких руководителях, в частности, относится секретарь Тальменского райкома партии т. Брузгин.

Тальменский райком партии немало принял решений о работе колхозов и МТС района, а т. Брузгин не раз произносил вдохновенные речи по поводу получения высокого урожая в текущем году, внедрения в сельскохозяйственное производство достижений науки и передовой практики. Однако решения райкома партии, не подкрепленные организаторской работой в колхозах, остались на бумаге.

В результате отсутствия проверки исполнения, должной организаторской и политической работы в колхозах и МТС района сложилось тяжелое положение с подготовкой к севу. Здесь на 10 апреля не отремонтировано 38 мощных гусеничных тракторов, 65 плугов, 45 сеялок, 24 культиватора и много другого сельскохозяйственного инвентаря. В колхозах насчитывается свыше 15 тысяч центнеров некондиционных семян. Государство выделило району более 6 тысяч центнеров семенного материала для посева на целинных и залежных землях, но более половины его лежит на складах Заготзерно. В районе сорван план вывозки на поля пристенных удобрений, МТС не обеспечены горючим и смазочными материалами.

Тальменскому райкому партии и райисполкому пора осознать всю глубину опасности, которая грозит успешному проведению сева, и принять самые энергичные меры, мобилизовать районную партийную организацию на ликвидацию крупных недостатков и ошибок.

Как известно, проверка исполнения дает более плодотворные результаты лишь тогда, когда она проводится непосредственно на местах — в колхозах, МТС и совхозах. Между тем ряд работников райкомов партии и райисполкомов до сих пор продолжает контролировать исполнение решений канцелярско-бюрократическими методами, не выходя из кабинетов. Они непрерывно вызывают в районный центр секретарей колхозов, директоров МТС, секретарей первичных партийных организаций и других работников, отрывая их от живого практического дела. Такие факты нетерпимы, и, однако, они имеют место в Родинском, Новичихинском, Барнаульском и некоторых других районах.

Задача партийных, советских, сельскохозяйственных органов состоит в том, чтобы решительно побороться с канцелярско-бюрократическими методами руководства, улучшить проверку исполнения решений партии и правительства и своих собственных по вопросам хозяйственного и культурного строительства.

Интересы дела требуют, чтобы партийные и советские работники на первом плане ставили не совещания и заседания, а непосредственную организаторскую работу в колхозах, МТС, совхозах.

Надо широко организовать и сочетать проверку сверху с проверкой снизу, добиваясь привлечения к этому делу широких масс трудящихся, быстро реагировать на их критические замечания.

Всемерно улучшая и совершенствуя проверку исполнения принятых решений, партийные, советские и сельскохозяйственные органы будут добиваться новых успехов в решении грандиозных задач, поставленных партией по дальнейшему развитию нашей страны.



## Товарищу ХРУЩЕВУ Никите Сергеевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, славного сына рабочего класса — в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в борьбе за дело коммунизма, которому Вы посвятили всю свою жизнь.

В суровое время гражданской войны, в условиях мирного социалистического строительства, в тяжелую годину Великой Отечественной войны и ныне в мирный период борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране — на всех постах партийной и государственной деятельности Вы с присущей Вам неутомимой энергией, стойкостью и принципиальностью отдаете все силы завоеванию великих побед советского народа, под'ему его благосостояния, созданию коммунизма.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Никита Сергеевич, доброго здоровья и долгих лет дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа и нашей Родины, на благо коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении товарищу Хрущеву Н. С. звания Героя Социалистического Труда

В связи с шестидесятилетием со дня рождения первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарища Хрущева Н. С. и отмечая его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, присвоить товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу звание Героя Социалистического Труда, с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 16 апреля 1954 года.

## О дежурствах на предприятиях и в учреждениях

Секретариат ВЦСПС принял постановление о дежурствах на предприятиях и в учреждениях.

В постановлении отмечается, что на предприятиях и в учреждениях практикуется неправильное привлечение рабочих и служащих к дежурствам после окончания рабочего дня и в ночное время. Дежурства поручаются матерям, имеющим детей в возрасте до 12 лет, беременным женщинам.

Работники, привлекаемые к дежурствам, лишаются нормального отдыха, снижается их трудоспособность.

В целях ликвидации излишних дежурств Секретариат ВЦСПС решил, что дежурства рабочих и служащих на пред-

приятиях и в учреждениях после окончания рабочего дня, в выходные и праздничные дни могут вводиться в исключительных случаях и только по согласованию с фабричным, заводским, местным комитетом; не допускается привлечение работников к дежурству чаще одного раза в месяц.

Продолжительность дежурства или работы вместе с дежурством не может превышать нормальной продолжительности рабочего дня.

Дежурства в выходные и праздничные дни компенсируются предоставлением в течение ближайших 10 дней отгула той же продолжительности, что и дежурство.

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами»

## Вручение международной Сталинской премии шведской общественной деятельнице Андреа Андреен

15 апреля состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» активному борцу за мир, председателю Леного союза женщин Швеции, вице-председателю Международной демократической федерации женщин доктору медицины Андреа Андреен.

...Свердловский зал Кремля. В 2 часа дня здесь собрались члены Советского комитета защиты мира, Московского областного комитета защиты мира, представители Антифашистских комитетов советских женщин и молодежи, профсоюзов. Среди присутствующих — писатели, деятели советской культуры, работники медицины, пришедшие приветствовать своего коллегу. В зале находится также большая группа представителей советской печати.

В зал входит лауреат международной Сталинской премии д-р Андреа Андреен, председатель Комитета по международным Сталинским премиям академик Д. В. Скобелецкий, председатель Советского комитета защиты мира писатель Н. С. Тихонов, председатель Антифашистского комитета советских женщин Н. В. Попова. Собравшиеся бурными аплодисментами приветствуют выдающуюся деятельницу международного движения в защиту мира, самоотверженного борца за мир и взаимопонимание между народами.

Объявляется Постановление Комитета от 12 декабря 1953 г., которым д-ру Андреа Андреен присуждена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами». Перед тем, как вручить премию д-ру Андреен, академик Д. В. Скобелецкий в краткой речи говорит, что вручение премии Андреа Андреен происходит в дни, когда во всем мире с новой силой разрабатывается движение народов за перемены между великими державами, прекращение гонимых вооружений, запрещение атомного оружия. «Когда передовое человечество добьется прочного и длительного мира во всем мире», — говорит академик Скобелецкий, — оно с благодарностью будет называть имена тех, кто, не жалея своих сил, борется за эти возвышенные цели. В ряду этих имен по праву будет названо имя д-ра Андреа Андреен».

Академик Скобелецкий под бурные продолжительные аплодисменты присутствующих вручает д-ру Андреа Андреен диплом

и золотую медаль лауреата международной Сталинской премии.

От имени Советского комитета защиты мира писатель Н. С. Тихонов горячо поздравляет д-ра Андреен с высокой наградой. Н. В. Попова приветствует лауреата от имени советских женщин и тепло характеризует ее деятельность в международном женском движении. От имени врачей и работников советской медицинской науки д-ра Андреа Андреен поздравляет доктор медицинских наук М. С. Захарова (Институт эпидемиологии и микробиологии им. Гамалея). Со словами приветствия от советских юношей и девушек к лауреату обращается закройщица фабрики «Буревестник» лауреат Сталинской премии М. И. Левченко.

Выступает активная деятельница шведского движения сторонников мира и женского демократического движения г-жа Ева Пальмер. Теплыми словами она характеризует свою соотечественницу, заслужившую высокое признание. «Швеции выпало большое счастье», — говорит г-жа Пальмер, — жить в мире в течение уже почти 150 лет. Это — исключительное положение, и оно обязывает нас активно проводить мирную политику... В нашем стремлении объединить все миролюбивые силы Швеции мы встречаем много трудностей. Но в эти дни мы могли наблюдать, как реагировали люди разных направлений, и не в последнюю очередь социал-демократы, на угрозу водородной бомбы. В нашей стране, чья столица удостоилась чести дать свое имя известному всему миру воззванию — Стокгольмскому Воззванию, в нашей стране повеяло сейчас почти восточным ветром. Этот ветер может принести нас к новому мирному берегу, когда народы освободятся от постоянной угрозы войны и нищеты.

Я убеждена, — говорит в заключение г-жа Ева Пальмер, — что мы победим в борьбе против войны и смерти, в борьбе за мир, за жизнь».

Председательствующий объявляет приветственную телеграмму, поступившую в адрес д-ра Андреа Андреен из Нью-Йорка от лауреата международной Сталинской премии Говарда Фаста.

С ответной речью, тепло встреченная присутствующими, выступила лауреат международной Сталинской премии д-р Андреа Андреен.

## Выступление Андреа Андреен

Господин председатель, дорогие друзья! Все здесь имеет гигантские размеры. Советский Союз — громадная страна; Москва — огромный город; этот зал большой; наше дружелюбие безгранично; честь, оказанная мне, — велика, а сама я очень маленькая!

Моя единственная заслуга состоит в том, что я уже давно борюсь против войны, по крайней мере, в течение четверти века. Об этом говорит письмо, которое я недавно случайно нашла. И написала его в 1928 году председателю Главного управления Красного Креста, членом которого я тогда являлась. В этом письме я говорила, что Красный Крест не может довольствоваться организацией гражданской обороны от газовой войны. Совершенно ясно, писал я, что химическое и бактериологическое оружие будет применяться во время войны. Поэтому война является смертельной угрозой для человечества, и мы все должны бороться против нее.

С того момента, когда я получила знаменательную телеграмму с сообщением о присуждении мне Сталинской премии мира, я пыталась представить себе свои чувства, когда я в один прекрасный день буду стоять здесь, — но у меня не хватало воображения. И даже данный момент мне представляется не реальностью, а сном, прекрасной сказкой.

Я желала бы быть красноречивым оратором, способным выразить свое чувство благодарности в достаточном сильных словах. Это чувство глубокой благодарности владеет не только лишь мной одной. Нахожусь здесь, а чувствую себя представительницей поборонов мира моей страны, всех северных стран. Самым трогательным из всего пережитого мною с момента получения вести о присуждении мне Премии мира являются присланные мне доказательства того, что защитники мира в наших странах рассматривают эту награду как честь для всех нас, как большое поощрение, как признание и одновременно как призыв. Именно поэтому я сегодня принимаю благодарность от нас всех за награждение одной из нас международной Ста-

линской премией «За укрепление мира между народами».

Выразила свою благодарность за эту большую награду, я одновременно благодарю за то, что имеет еще большее значение: за последовательную борьбу за мир, проводимую Советским комитетом защиты мира, Правительством Советского Союза и нашим народом, одним из выражений которой является Сталинская премия мира. Я уверена, что защитники мира во всем мире разделяют со мной убеждение в том, что существующее в Советском Союзе всенародное движение в защиту мира имеет в наши дни величайшее значение для всего человечества.

Мы, жители стран, где пока нет широкого народного движения против войны, глубоко чувствуем лежащую на нас ответственность. Мы знаем, что всемирное движение в защиту мира является великой силой, способной спасти человечество от нависшей над ним угрозы уничтожения.

Никогда раньше человечество не находилось в столь опасном положении, как теперь. Однако сейчас, больше чем когда-либо, имеются предпосылки для завоевания счастливого будущего. Теперь мы можем видеть свет зари того дня, когда все люди на земле получат возможность жить в человеческих условиях.

В то же время мы переживаем эпоху совершенствования средств уничтожения. Мы видим, как беззащитные силы неутомимо ведут свою игру, ставкой в которой является наша цивилизация, наше существование, будущее человечества. Поэтому защита мира является величайшей задачей нашего поколения. Уже в своих тысячелетних масштабах всемирное движение в защиту мира творит великие дела. Но необходимо, чтобы оно продолжало расти.

Пастушеский день, когда народные массы всех стран скажут «нет» войне. Этот день будет началом новой эпохи в истории человечества. Такова наша надежда. Иглы, будем продолжать борьбу за мир! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

(ТАСС).

## Книги — в районы освоения новых земель

В районах освоения целинных и залежных земель создаются новые библиотеки. В их создании принимают участие коллективы промышленных предприятий и учреждений страны, организовавшие у себя сбор книг для совхозов и МТС.

Шахтеры Мособаса отправили в Алтайский край свыше 12 тысяч томов книг. В письмах приложено письмо, в котором угольщики желают трудовым успехам молодым механизаторам Алтая.

Профсоюзные организации Московско-Кавказской железной дороги подготовили

для сельских механизаторов Казахстана несколько библиотек. В них — политическая, художественная и научно-популярная литература.

Пять библиотек политической, художественной и сельскохозяйственной литературы посланы в совхозы Ленинского района, Северо-Казахстанской области, железнодорожники Латыш. Новотурьской, Малодузенской, Александрово-Гайской МТС и совхозу «Питерский», Саратовской области, комсомольские библиотеки в Омессе.

(ТАСС).

## Заключительный показ комедии-балета Ж. Б. Мольера „Мещанин во дворянстве“ театром „Комеди Франсез“

15 апреля в театре имени Евг. Вахтангова состоялся заключительный показ комедии-балета Ж. Б. Мольера «Мещанин во дворянстве» в исполнении театра «Комеди Франсез».

Замечательное произведение великого французского драматурга было тепло принято зрителями, которые дружно аплодировали темпераментной игре мастеров сцены старейшего национального театра Франции. По окончании спектакля присутствующие устроили продолжительную овацию выдающимся представителям французского театрального искусства.

Наибольшую признательность зрителей заслужили артисты: Л. Сенья, Б. Бретти, Ж. Мейер, Ж. Руэр, М. Эсканя, М. Буа, М. Сабурэ и Ж. Пля. С успехом исполнили свои роли артисты: Ж. Шарон, Р. Манюэль, Ж. Шарма, Р. Анри, Л. Эймон, А. Ролан, Ж. Л. Жемма, Ж. П. Руссийон. Режиссер Ж. Мейер создал запоминающийся спектакль, красочно оформленный художницей С. Лалик. Интересные танцы поставила балетмейстер Л. Май. Под управлением дирижера А. Жюльен оркестр хорошо исполнил музыку, написанную известным французским композитором Люлли. В спектакле также приняла участие советские певцы, артисты оркестра, хора и балета.

На спектакле присутствовали товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. Г. Перухин, П. Н. Поспелов. В театре присутствовал Чрезвычайный и полномочный посол Франции в СССР Л. Жюк.

## Ценное начинание токарей московского завода

На Московском заводе имени Владимира Ильича широко распространяется почта бригады токарей-карусельщиков, руководимой П. Маруковым.

Эта бригада решила повысить производительность труда на 18,5 процента, быстрее выполнять каждую операцию.

По предложению бригадира здесь установлен индивидуальный пневматический станок, который позволяет детали на станке. Это позволило ликвидировать простои токарей.

Все станки бригады модернизированы, установлены новые моторы. Скорость реза-

ния повысилась с 75 до 98 метров в минуту, а почта — более чем в два раза. С помощью мастеров и технологов на участок внедрена новая технология.

В результате всех нововведений бригада в марте и апреле повысила производительность труда почти на 20 процентов.

Партийный комитет завода одобряет ценное начинание бригады тов. Марукова и предлагает развернуть соревнование за распространение этого почта во всех цехах, на каждом рабочем месте.

(ТАСС).



# Пропаганду политических и научных знаний — на уровень новых задач

Коммунистическая партия поставила перед советским народом гигантскую задачу: добиться в ближайшие два — три года крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства, обеспечить в достатке население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность сырьем. В борьбе за осуществление этой задачи важная роль принадлежит Обществу по распространению политических и научных знаний. Сентябрьский пленум ЦК КПСС обязал Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний улучшить лекционную пропаганду по сельскому хозяйству в колхозах, совхозах и МТС, привлечь к этой работе ученых, специалистов и передовиков сельского хозяйства.

Следует отметить, что, выполняя постановление сентябрьского пленума ЦК КПСС, лекторы краевого отделения Общества несколько активизировали свою деятельность. За последние пять месяцев силами членов Общества было прочитано около 3.000 лекций на политические, сельскохозяйственные, естественно-научные, педагогические и другие темы. За это время поднялся идейный и научный уровень многих читаемых лекций, улучшился контроль за их качеством, возрос охват населения лекционной пропагандой.

Многие районные и городские отделения Общества, их члены стали больше читать лекций, в том числе и на сельскохозяйственные темы, стремятся увязывать их с насущными задачами сегодняшнего дня, с конкретными делами и задачами работников сельского хозяйства. Так, например, правление Зонального районного отделения Общества (председатель правления т. Денисов), избранное на конференции в декабре прошлого года, провело ряд мероприятий по улучшению пропагандистской деятельности. За три месяца текущего года членами Общества прочитано в колхозах, совхозах и МТС около 50 лекций, из которых более 30 — на сельскохозяйственные темы. Правление заметно увеличило контроль за качеством читаемых лекций, организовало их обсуждение на заседаниях секций. Эти и ряд других мероприятий обеспечили повышение идейного и научного уровня лекций и их связь с жизнью, с задачами, стоящими перед партийными организациями, колхозами, совхозами и МТС района.

Положительный опыт накопило Барнаульское районное отделение (председатель правления т. Кузнецов). За три месяца 1954 года членами Общества прочитано более 50 лекций. Особый интерес вызывают лекции, связанные с дальнейшим развитием сельского хозяйства: «МТС и их роль в подъеме колхозного производства», «Вадратно-гнездовой способ посадки картофеля», «Опыт выращивания овшей» и т. д.

Умело увязывают содержание читаемых лекций с конкретными задачами, стоящими перед колхозами и МТС, т. Скулов, Пасков и другие. Тов. Пасков в лекции «МТС — индустриальная материально-техническая база колхозного строя» показал роль машинно-тракторных станций в развитии сельского хозяйства, рассказал слушателям о деятельности МТС Барнаульского района, о задачах МТС по освоению целинных и залежных земель, о патристическом движении комсомольцев, слушающих на распахнутой целины.

К сожалению, деятельность большинства городских и районных отделений Общества по распространению политических и научных знаний в нашем крае еще не отвечает стоящим перед ними задачам.

Особенно плохо обстоит дело с пропагандой сельскохозяйственных знаний. Количество лекций на сельскохозяйственные темы за последние 3 года не увеличилось, а, наоборот, уменьшилось. Если в

1951 году было прочитано лекций на сельскохозяйственные темы 843, то в 1952 году — только 365. Примерно такое же количество прочитано и в прошлом году.

Не улучшилось дело и в 1954 году. За январь и февраль текущего года на сельскохозяйственные темы прочитано немногим больше 200 лекций, причем в незначительном числе районов и городов края.

Многие районные отделения запустили пропаганду политических и научных знаний, не принимают решительных мер к ее подъему. В таком бездействующем отделении Общества находится Благовещенское (уполномоченный т. Борисенко), Ключевское (уполномоченный т. Красков), Мамонтовское (уполномоченный т. Рубан), Шинюновское (председатель правления т. Поздняков), Сорокинское (председатель правления т. Снегирев) и некоторые другие. Приходится удивляться, что райкомы партии проходят мимо этих фактов.

Во многих районах края не только мало читается лекций по линии Общества, но и отсутствует должный контроль за их качеством. Не все лекции предварительно рецензируются и обсуждаются. Поэтому в ряде случаев они читаются абстрактно, без связи с жизнью, с задачами партийных организаций, не находят на понимание, не мобилизуют слушателей, не помогают им решать задачи, поставленные партией и правительством по крутому подъему сельского хозяйства.

Далеко не все члены Общества творчески относятся к подготовке и чтению лекций, далеко не все борются за то, чтобы лекции носили боевой наступательный характер. Еще имеются случаи, когда некоторые члены Общества переписывают тексты изданных лекций и выдают их за свое творчество. Именно так поступил бывший преподаватель Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения т. Гандар.

Некоторые лекторы знают тему настолько неглубоко, что, оторвавшись от написанного текста, не могут своими словами передать содержание лекции. Такие товарищи при чтении лекций, естественно, теряют связь со слушателями. Подобные факты приводились на прошлом пленуме краевого отделения Общества, в частности в отношении лектора т. Спирина.

Причины крупных ошибок и недостатков в пропаганде политических и научных знаний заключаются прежде всего в том, что правление краевого отделения Общества и его отделения на местах не осуществляют живого оперативного руководства лекционной пропагандой. Президиум краевого отделения до последнего времени осуществлял руководство путем послышки в районы и города многочисленных решений и распоряжений, различного рода бумаг. Конкретное, живое, дифференцированное руководство отсутствовало. Члены правления и президиума, сотрудники его рабочего аппарата в районы выезжали очень редко, положено дел на местах не знали, действовали мер в улучшении работы районных и городских отделений не принимали. Это создавало обстановку бездушия, самостоятельности, порождало безответственность у руководителей некоторых районных и городских отделений Общества.

В Алейском, Ямнском, Белоглазовском районах работают члены правления краевого отделения Общества тт. Осадчий, Солин, Шипцов. Они видят серьезные недостатки в работе районных отделений, но занимают позицию невмешательства, не принимают действенных мер к улучшению пропаганды политических и научных знаний в этих районах.

Слабо работают секции при краевом отделении Общества. Они не оказывают за

метного влияния на постановку лекционной пропаганды в районах и городах края.

Другой, не менее серьезной причиной неудовлетворительного состояния пропаганды политических и научных знаний является явная недооценка этого важного участка идеологической работы со стороны ряда горкомов и райкомов партии. Если бы, например, Благовещенский, Ключевский, Мамонтовский, Шинюновский, Сорокинский и другие райкомы КПСС постоянно и глубоко занимались деятельностью районных отделений Общества, то пропаганда политических и научных знаний в этих районах была бы поднята на более высокий уровень, способствовала мобилизации трудящихся на успешное решение задач, поставленных партией перед работниками сельского хозяйства.

Большую роль в организации лекционной пропаганды, особенно сельскохозяйственных знаний, должны сыграть уполномоченные районных отделений Общества по МТС. В некоторых районах уполномоченные по МТС за короткое время оказали заметное влияние на улучшение лекционной работы. Так, например, т. Мизгирев в Белоурнинском МТС, Алтайского района, привлек к активной работе многих членов Общества. За два месяца текущего года в колхозах зоны МТС прочитано около двадцати лекций, принято в члены Общества 5 инженерно-технических работников.

Однако многие районные отделения не только не организовали работу уполномоченных по МТС, но даже и не утвердили их.

Сейчас центр лекционной работы нао передвинулся в колхозы, совхозы, МТС, тракторные бригады. Правильно поступают те районные отделения, которые заключают договоры на чтение лекций с колхозами, работают при этом об охвате лекционной пропагандой всех колхозов. Угловское отделение только с двумя колхозами — «Страна Советов» и «Знамя коммунизма» заключило договоры на чтение более 20 лекций. Заключаются договоры и с другими колхозами. Ведется эта работа в Кузунинском, Солонешенском, Барнаульском районах. Она должна быть проведена во всех районах края.

Мы еще очень слабо используем для обобщения и распространения опыта передовиков сельского хозяйства и промышленности такую массовую трибуну, как районные, городские, областные и краевые газеты.

Состоявшийся в апреле второй съезд Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний отметил серьезные недостатки в работе его отделений на местах. Съезд обратил большое внимание на улучшение пропаганды сельскохозяйственных знаний.

Неотложная задача состоит в том, чтобы в ближайшие время добиться резкого подъема лекционной пропаганды политических и научных знаний, обратив при этом особое внимание на пропаганду сельскохозяйственных знаний. Необходимо вовлечь в активную пропагандистскую работу всех членов Общества, расширить их состав за счет приема, прежде всего, специалистов, передовиков сельского хозяйства, повысить качество читаемых лекций.

Каждый член Общества должен стать неутомимым проводником науки и культуры в массы, пропагандистом политики Коммунистической партии, борцом за дальнейший подъем народного хозяйства нашей Родины, за расцвет культуры советского народа.

**Г. НИЧЕЛОВ,**  
председатель правления краевого отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.



Участвуя в предмайском социалистическом соревновании, слесарь Барнаульского котельного завода Яков Галтов добился значительного роста производительности труда. Сменные задания на сборе бойлеров он выполняет на 130 процентов.  
На снимке: т. Галтов за работой.  
Фото А. Калабухова.

## Интересная встреча

В Тугуйской средней школе состоялась встреча учащихся с молодыми механизаторами и специалистами сельского хозяйства, прибывшими в район из Москвы, Ленинграда и Оры на освоение новых земель. Вечер открыл директор школы Т. И. Кшайкин. Он рассказал об огромном значении обработки целинных земель, о природных условиях района.

Потом с воодушевлением речами выступили: Анатолий Горбунов, работавший заместителем машиниста электростанции на одном из заводов Орловской области и приехавший на Алтай вместе с женой и ее братом, чтобы работать на подьеме целины, Антонина Болдырь — в недавнем прошлом комсорг машиностроительного завода в Оре, ныне участковый механик Тугуйской МТС, Инна Кошова — участковой агроном этой же МТС, приехавшая из Ленинградского района, и другие. Они заявили о готовности отдать свои силы, знания и опыт на решение всенародной задачи — создание изобилия продовольствия в нашей стране.

Вечер закончился концертом художественной самодеятельности учащихся.

**П. СОРОКИН.**  
Тугуйский район.

## Для культурного обслуживания хлеборобов

**РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.).** Культурные учреждения города готовятся к обслуживанию колхозников и механизаторов в период севы. Для этой цели организовано 10 агитбригад. В состав каждой из них входят лекторы и участники художественной самодеятельности. Для проведения культурно-просветительной работы бригады имеют библиотеки, макеты степгазет и боевых листов, музыкальные инструменты, различные культурные программы. В программу выступлений художественной самодеятельности будет включаться местный материал.

В распоряжение каждой агитбригады выделяется автомашина. Разработаны маршруты передвижения.

## Соревнование работников финансовых органов

Подведены итоги социалистического соревнования работников финансовых органов края за первый квартал. Переходящие красные знамя крайисполкома оставлено за Ключевским райфинотделом, выполняющим план мобилизации денежных средств на 128 процентов. Хорошо работали также Шаршинский, Кузунинский, Змеиногорский райфинотделы.

# ПРОБЛЕМА ПОВАРЕШКИ

Должность председателя Кашинского сельпо, Алейского района, пришла т. Троянов по душе. Есть в ней, по мнению Троянова, явные и даже немалые выгоды. Поступает в сельпо какой-либо товар — кто им распоряжается? Троянов. Кто первый может его приобрести? Опять же Троянов.

Этими своими преимуществами председатель Кашинского сельпо пользуется очень широко. Недавно, например, он купил в магазине сельпо и перебрал радиоприемник, дорогой костюм и другие вещи.

Но наряду с явными преимуществами должности председателя сельпо т. Троянов видит в ней немало отрицательного.

— Потребитель, — рассуждает он, — нынче стал совершенно невозможным. Нет в магазине две-три недели спичек, керосина или какого-нибудь другого самого обычного товара — и колхозники, рабочие МТС уже предъявляют претензии, ищут жалоб, критикуют на собраниях.

Однако, поразмыслив, Троянов заключил, что большой беды тут нет. Надо только уметь маневрировать, во-время признать ошибки, поощрять отругивать вопрос, уладить дело. Опять покрываю. Опять сумей во-время признать ошибки и т. д.

Но тут произошли события, принесшие с собой дополнительно хлопоты и беспокойства для руководителя сельской кооперации. В Кашинское МТС стали прибывать новые люди. Приехали инженеры, агрономы, зоотехники, механики и другие специалисты в количестве более 20 человек. Вновь прибывшим потребовались койки, матрацы, посуда, различная домашняя утварь, столь необходимая на новом месте.

Такие запросы до глубины души возмутили Троянова.

— Ишь чего захотели, — говорил он. — Так, чего доброго, на них целыми днями работать придется, унитывать спрос, за товаром посылать, хлопотать. Нет уж, душки! Пошумят, пошумят, а потом как соберется, сядут в Алейск или в Барнаул, приобретет, что ему необходимо, да и заживет себе припеваючи.

Не успел председатель сельпо решить таким образом этот вопрос, как возник новый. На освоение целинных земель прибыло более 40 комсомольцев. Для них нужно было организовать общественное питание.

Райком партии и дирекция МТС давно поставили перед сельпо эту задачу, но т. Троянов долгое время храбро сопротивлялся такому начинанию, как организация столовой. Он упорно доказывал, что и помещения для столовой нет, и мебели для нее взять негде, и главное — нечем разливать суп, так как нет поварешки. Однако дирекция МТС отвела для столовой помещение и нашла необходимую мебель. Вот только вопрос о повареши, который взял на себя т. Троянов, долгое время оставался нерешенным. Суп в столовой разливали сквородой. Этой же, впрочем, сквородой ухитрились и раскладывать второе.

Но больше всего претензий вызвало качество пищи. Рабочие, например, никак не хотели согласиться с тем, что кашу, заливую горячей водой, в меню можно именовать щами. Не нравилось им и то, что кур, перед тем как похрустеть, забывали омыть, что кашу, как правило, подавали недоевренную.

Это окончательно возмутило председателя сельпо. Разгневанный, он явился в столовую и спросил посетителей:

— Может, вам живой воды еще надо?

На этот вопрос обиженого кооператора рабочие резонно ответили:

— У вас и обыкновенной кипяченой воды нет.

Все это настолько разстроило председателя, что он даже закрыл столовую на три дня.

Как раз в эти дни приезжали в Кашинское МТС зав. Алейским райторготделом т. Литвинов и председатель райкоопсоюза т. Мишуков. Много усаживали они за стол по поводу работы местного сельпо. Собственными глазами убедились в отсутствии необходимых товаров в магазине и инкудальной работе столовой.

Подобно председателю сельпо, Мишуков и Литвинов также признали критику и обещали «отрегулировать» вопрос и «поправить дело», но так же, как и Троянов, этими обещаниями и ограничениями. Впрочем, нет, будем справедливы к алейским торговым работникам. Один вопрос, они говорят, все-таки решили, прислали в кашинскую столовую поварешки. Так что суп теперь уже не разливают сквородой, и проблема поварешки общими усилиями решена.

**М. ЮДАЛЕВИЧ.**

## Усиливаем помощь селу

Воодушевленные историческими решениями сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС, строители-железнодорожники усиливают помощь сельскому хозяйству. Достаточно сказать, что за последние время при сооружении водоемов коллективом нашей страны выполнено 5 тысяч кубометров земляных работ, застеклено 6860 квадратных метров парниковых рам. Проведены и другие работы.

Сейчас широко развернулось соревнование за досрочное окончание строительства машинно-тракторных станций и животноводческих помещений. Так, коллектив участка, где начальником т. Коршунов, решил досрочно сдать в эксплуатацию строящуюся Златополинскую МТС и вызвал на социалистическое соревнование второй строительный участок, выполняющий работы по сооружению Хмелевской МТС.

На строительстве Златополинской МТС, Кузунинского района, выполнено 29 процентов годового плана. Здесь построены и введены в эксплуатацию 2 двухквартирных дома, ведется кладка печей в четырехквартирном доме, заканчивается строительство гаража на 24 трактора, сооружается гараж для автомашин. Ведется кладка кирпичных стен центральных ремонтных мастерских.

Приняв вызов Златополинского строительного участка и включившись в социалистическое соревнование, коллектив второго строительного участка, где начальником т. Разгоров, решил также досрочно сдать в эксплуатацию Хмелевскую

МТС, Сорокинского района. Сейчас здесь построены два двухквартирных и один четырехквартирный дома, завезено 600 кубометров буттового камня для кладки фундаментов. Кроме того, подготовлено 18 тысяч штук кирпича, 12 тонн цемента.

Приступил к строительству животноводческих помещений в колхозе имени Молодова, Барнаульского района, коллектив цехового пункта, где начальником т. Трушин. Он обещал построить коровник на 100 голов и свинарник. Уже выкопан котлован под фундамент коровника, завезено 180 кубометров песка и 190 кубометров буттового камня, полностью изготовлены оконные рамы с перелетами и дверные коробки.

Однако следует сказать, что с качеством строительства обстоит не все благополучно. На эту сторону дела мы обязаны обратить особое внимание.

Крайсельхозуправление не проявляет заботы об обеспечении строительства необходимыми материалами и до сих пор не представило технических проектов на электростанцию, что не дает возможности приступить к строительству этих важных объектов.

Работникам крайсельхозуправления следует коренным образом изменить отношение к строительству в колхозах и МТС, позаботиться о полной обеспеченности строителей необходимыми материалами.

**А. ГЕДРЯНОВ,**  
начальник полтотдела строительства № 12 МПС.

# ГЛУШИТЕЛИ КРИТИКИ

Великий раз, когда на пленуме или бюро Панкрушинского района партии идет речь о работе районной газеты «За стахановский труд», ее сотрудники получают замечания, что газета слабо и робко развешивает критику снизу. Такие замечания вполне справедливы. Районная газета «За стахановский труд» действительно редко, а подчас и неважно критикует недостатки в работе колхозов, МТС, предприятий и учреждений района.

Но нам кажется, что в развешивании критики на страницах газеты работникам редакции должны оказывать необходимую помощь руководители района партии и райисполкома. Их помощью должна выражаться хотя бы в поддержке критических выступлений газеты. К сожалению, этого не бывает. Наоборот, отдельные работники района партии всячески стараются опровергать критические выступления газеты, умалять их значение. Приведем некоторые факты.

В марте прошлого года редакция «За стахановский труд» напечатала фельетон, в котором был подвергнут критике председатель колхоза имени Калинина т. Фетисов за систематическое пьянство, за то, что он плохо руководит артельным хозяйством.

Проверка фактов, изложенных в фельетоне, была поручена бывшему заведующему отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций района КПСС т. Нуйкину. Не желая портить приятельские отношения с Фетисовым, т. Нуйкин так «проверил» факты, что при обсуждении фельетона на бюро райкома виновным оказался не пьяница Фетисов, а редактор, который опубликовал фельетон. На бюро т. Нуйкин внес предложение снять редактора с занимаемой должности. Правда, это предложение не было поддержано

первым секретарем райкома партии т. Нецаевым и другими членами бюро. Тем не менее, бюро обязало редакцию опубликовать в газете опровержение.

Почувствовав покровительство со стороны райкома партии, Фетисов продолжал и дальше пьянствовать. Осенью 1953 года на общем собрании члены артели имени Калинина не доверили ему дальше руководить артельным хозяйством, причем по тем же причинам, о которых шла речь в опубликованном ранее фельетоне. Д бюро райкома партии вынуждено было согласиться с решением колхозников. Но и после этого т. Нуйкин не изменил своего отношения к критическим выступлениям газеты, будучи уже секретарем райкома по зоне Подойкинской МТС.

Недавно группа колхозников сельхозартели имени Калинина зоны Подойкинской МТС написала в районную газету, что правление артели не выполняет решение общего собрания о снятии с работы бригадира полеводческой бригады Озеренко за его жульнические махинации. Эта заметка пришла явно не по душе т. Нуйкину.

— Какое вы имели право публиковать заметку без моей санкции? — уныл он разное редактору в райкоме партии. — Вы знаете, что оставил на работе Озеренко развешивать за? За то, что газета идет вразрез с моими установками, и поставил вопрос на бюро и настою, чтобы раз и навсегда с этим покончить.

Неправильно реагирует на критические выступления районной газеты и секретарь райкома партии по зоне Романовской МТС т. Волченко. 7 февраля т. Волченко настоятельно потребовал снять с полосы газеты критическую заметку, в которой указывалось о том, что дирекция Романовской МТС не оказывает помощи колхозу имени

Крупской в подготовке к весеннему севу. При этом он заявил, что заметка не соответствует действительности. Но после появления критической заметки в газете секретарь партбюро Романовской МТС т. Дьяков сообщил редакции о правильности критических замечаний, изложенных в ней. По настоянию партбюро, дирекция Романовской МТС выделила колхозу имени Крупской зерноуборочную машину для очистки семян, трактор со снегопахом и уголь для кузницы.

В начале марта текущего года я выступил в «Алтайской правде» с корреспонденцией «Упускают главные вопросы». В ней были высказаны критические замечания по поводу плохой подготовки МТС района к предстоящей весне. В частности, в корреспонденции указывалось, что секретарь райкома партии по зоне Романовской МТС т. Волченко и секретарь райкома по зоне Панкрушинской МТС т. Глебов бьются в колхозах наземом. Это очень не понравилось тт. Волченко и Глебову. И они стали искать случая, чтобы как-нибудь оспорить автора. Вскоре такой случай подвернулся.

В этом же месяце бюро райкома партии обсуждало отчет о работе редакции. В своем выступлении на бюро т. Волченко ничего не сказал о том, как улучшить работу районной газеты, зато настоятельно требовал снять редактора, как «несоответствующего занимаемой должности». Настоятельно требовал снятия меня с работы тт. Нуйкин и Глебов, хотя их никто не поддерживал.

Странным кажется то, что первый секретарь райкома партии т. Нецаев не дает резкого отпора глушителям критики.

**П. БИРЮКОВ,**  
редактор панкрушинского районной газеты «За стахановский труд».

# Ускорить строительство корпусов хлопчатобумажного комбината

Партия и правительство наметили и осуществляют меры по крутому подъему в нашей стране легкой и пищевой промышленности, по резкому увеличению выпуска предметов народного потребления. В связи с этим строится большое количество новых предприятий, в частности, воздвигаются крупные текстильные комбинаты, призванные удовлетворять потребности населения в разнообразных тканях.

Один из таких комбинатов сооружается на Алтае, в Барнауле. Ведет это строительство, как известно, трест «Стройгаз». В последнее время темпы работы здесь заметно понизились. Этому способствует возвращение в коллективе предмайского социалистического соревнования, усиливается борьба строителей за повышение производительности труда.

Однако все это ни в какой мере не должно успокаивать руководителей первого строительного управления треста и его второго участка, непосредственно занимающихся возведением корпусов комбината. Имеется еще много серьезных недостатков, сдерживающих производительность труда, не позволяющих развернуть работы во всю ширь. Они должны быть как можно быстрее устранены.

Одной из главных причин, сдерживающих производительность труда, является непродуктивная организация строительных работ. Приведу несколько примеров. Практикой доказано, что наиболее эффективным методом транспортировки и разгрузки мелкоштучных материалов, в частности кирпича, является контейнерный метод. Однако на строительном участке № 2, возводимом т. Коротковым, до сих пор контейнерный метод перевозки кирпича, пенобетонных блоков и железобетонных кровельных плит не внедрен. Кирпич и пенобетонные блоки на строительную площадку завозятся навалом, разгрузка ведется вручную. Отсюда большие простои ав-

тотранспорта и огромные потери рабочего времени. Подача кирпича и пенобетона на рабочее место производится в случайных, непроизводительных для этого тачках.

На днях на строительстве комбината побывал инженер треста т. Коган, в обязанности которого входит внедрение передовых, рациональных методов и приспособлений. На мой вопрос, что делается в тресте по контейнеризации строительных работ, т. Коган ответил:

— Нолью этим делом занимается, строительство подходит к концу. Как-нибудь добьемся и без контейнеризации.

А конца-то еще и не видно! По главному корпусу осталось примерно 4000 кубометров кирпичной кладки, а как объем работ на других объектах! Совершенно ясно, что контейнеризация должна быть внедрена.

Велики потери рабочего времени из-за частых простоев башенных кранов, которые обслуживают кровельщиков и очистчи камешников и плотников. Так, бригада кровельщиков т. Муравлева в составе 25 человек в марте простояла в общей сложности 5 рабочих дней. Большие простои вызывает непродуктивность омеренности работ. Вот, например, бригада камешников т. Чабана в составе десяти человек потеряла большое количество рабочего времени только из-за того, что не были во-время установлены леса и не подвезли кирпич. А ведь кирпич находится лишь в 50 метрах от рабочего места камешников. Плотников в это время загружали почему-то другой работой, которую вполне можно было бы выполнить неспе.

Сказывается несогласованность работ между строуправлением и субординными организациями, в частности участком «Снабстальконструкция».

— Простои, — говорит прораб «Снабстальконструкция» т. Павлов, — нередко

составляют 50 процентов рабочего времени всех рабочих участка. Вызвано это, например, тем, что строуправление № 1 не подготовило своевременно фундаменты для монтажа колонн. В настоящее время строуправление сдерживает темпы работ монтажников, несвоевременно сдает законченные строительные элементы зданий под монтаж металлоконструкций.

Плохо организована работа и по горизонтальной транспортировке материалов и изделий. Оконные блоки весом до 100 килограммов перетаскиваются волоком на расстояние 60—80 метров, плиты перекрытия весом более 100 килограммов перевозятся на не приспособленных для этого тачках на расстояние 150 метров. И это происходит там, где смонтировано 6 мощных башенных кранов и 6 спорподъемников!

Из-за плохой организации строительных процессов, из-за больших простоев снижается производительность труда рабочих.

По государственному плану в четвертом квартале 1954 года должна быть сдана в эксплуатацию первая очередь комбината, и уже до конца года новое предприятие должно дать стране миллионы метров хлопчатобумажной ткани. Чтобы справиться с этой задачей, руководителям треста «Стройгаз», его управления № 1 и второго участка нужно резко улучшить работу, ликвидировать простои рабочих и механизмов, наладить контейнерную перевозку материалов, резко повысить качество строительства.

Руководителям комбината, его директору т. Иванову следует больше вынужать в дела строительства, оказывать строителям практическую помощь с тем, чтобы с четкостью выполнять задание партии и правительства, направленные на дальнейшее улучшение жизни трудящихся нашей страны.

**Инженер Н. ИСУЛОВ.**

## Фильм об опыте передовой тракторной бригады страны

На экраны края выдвигается научно-популярный полнометражный фильм «Впередой тракторной бригаде».

Фильм предназначен для широкой аудитории работников машинно-тракторных станций и колхозников. На примере десятой тракторной бригады Алейского района Лепина МТС он рассказывает, как механизаторы и их бригадир коммунист И. П. Денисенко в тесном содружестве с полеводцами борются за получение высоких

урожаев, подъем колхозного животноводства, повышение производительности труда и снижение себестоимости тракторных работ. В основе фильма лежит показ передового опыта организации труда и производства тракторных работ.

Большое место уделено в фильме правильному использованию машинного парка, уходу за машинами, учету и планированию труда, а также контролю за качеством произведенных работ. Механизаторы

десятой тракторной бригады систематически повышают свои технические и агрономические знания.

О главных делах бригады знают и за рубежом нашей Родины. Сюда приехала крестьянская делегация из Германской Демократической Республики. Все заинтересовано здесь приехавших гостей. В знак дружбы советского и немецкого народов делегаты подарили бригаде платок с эмблемой мира.



# Не ждать, когда подсохнут все поля, начинать выборочное боронование паров и зяби

**В срок не вспашешь, не забороновишь — Того гляди, урожаем проворонишь.**

## Задерживаем талые воды

Наш колхоз имеет все возможности для того, чтобы быть в числе передовых. На наших полях будут работать ныне пять тракторных бригад. Им предстоит обработать 6.461 гектар земель, в том числе 2.320 гектаров целины и залежей под зерновые культуры. Тракторные бригады оснащены всей необходимой техникой.

Для каждого поля в колхозе разработана своя агротехника. И сейчас мы ведем работы согласно агротехническому плану. Задерживаем талые воды, выносим органические и минеральные удобрения.

Применяя передовые приемы агротехники, колхозники нашей артели в этом году получат намного больше овощей и картофеля.

Подсчитав свои возможности, мы взяли обязательство в этом году получить в среднем с каждого гектара по 16 центнеров зерна, по 150 центнеров картофеля, добиться настрига шерсти по четыре килограмма на овец и завоевать право участвовать во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

**Д. ДОБРЫНИН,**  
председатель колхоза имени Нагановича.  
Славгородский район.

## Будем соревноваться

Перед въездом в поле второй полеводческой бригады вызвали на социальное соревнование первую полеводческую бригаду. Обе бригады обязались получить высокие урожаи, завоевать право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Нынешней весной вторая бригада расширяет посевную площадь за счет освоения целинных и залежных земель на 450 гектаров. Она посевит 900 гектаров пшеницы, 160 гектаров овса, 50 гектаров ячменя и другие культуры. Хлеборобы обязались получить по 110 пудов пшеницы с гектара. Весенний сев на всей площади — 1400 гектаров проведи за 10 дней.

Бригада полностью подготовилась к весенним полевым работам, очистила и вывезла в полевые стан 1200 центнеров семян пшеницы, 378 центнеров овса, 15 центнеров проса. Для колхозников и механизаторов подготовлены жилые дома. Для общественного питания выделено необходимое количество продуктов.

Члены первой полеводческой бригады обязались весенний сев провести за восемь дней и получить урожай с площади 950 гектаров по 135 пудов пшеницы с каждого гектара. Первая бригада также сейчас в полном составе находится в поле.

Обе бригады при помощи механизаторов успешно ведут задержание талых вод.

**И. МИШЕНИН, В. КОНЕВ** — бригады полеводческих бригад колхоза имени Чапаева.  
Каменинский район.

## Вывозим удобрения на поля

Коллектив шестой тракторной бригады Новомошнинской МТС вызвал нас на социальное соревнование за быстрое освоение целинных земель, за получение 110 пудов зерна с гектара, за умелое использование машинно-тракторного парка. Вызов мы приняли. Возможности выйти в передовые у обеих бригад одинаковые. Правда, мы посеем на 500 гектаров больше, но и техники у нас больше.

В прошлом году наша бригада добилась некоторых успехов. Урожай зерновых мы собрали на 4 центнера с гектара больше, чем шестая бригада. Это достигнуто благодаря тому, что большинство работ мы выполнили в установленный договором срок, на высоком агротехническом уровне.

Вспашку мы произвели на глубину 22—25 сантиметров, чего, кстати сказать, в шестой бригаде не делали. Этим и объясняется то, что мы получили больше хлеба.

Однако показатели у нас могли бы быть значительно лучше. К сожалению, и у нас были простои, технические и организационные неполадки. Это помешало провести сев в сжатые сроки, мы его ретранжили на 17 дней и это при поздней весне, когда поистине каждый день год кормит. Конечно, это пагубно сказалось на урожае: мы на поздних посевах получили значительно меньше хлеба, чем на тех площадях, где хлеб был посеян рано.

Кроме того, в прошлом году мы очень мало внесли в почву удобрений.

Вскрыть резервы для повышения урожайности полей, наша бригада взяла на себя следующие обязательства:

Освоить весной в колхозе имени Маленкова 250 гектаров целины, завершить весенний сев за 10 дней, а пшеница на площади 800 гектаров — за девять дней, получить урожай пшеницы по 110 пудов с гектара. Не допустить ни малейшего нарушения агротехники.

Сейчас мы на двух тракторах производим вывозку удобрений. Уже вывезено 280 центнеров минеральных и 600 центнеров органических удобрений. До 20 апреля дополнительно вывезем на поля тысячу центнеров перегной-сыпца.

Заканчиваем задержание талых вод. В два дня пробороновали 1260 гектаров паров и зяби. Половину площади посева пшеницы засеяли узкорядным и перекрестным способами.

Прложим все силы, чтобы вырастить высокий урожай, завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

**Л. ТОНАРЕВ,**  
бригадир тракторной бригады Новомошнинской МТС.  
Красноярский район.

## В Бобковской МТС теряют драгоценную влагу

Под лучами апрельского солнца быстро тает осевший снег. На степи уже виднеются большие поляны, освободившиеся от снега. Над черной землей поднимается беслая дымка пара. Из почвы уходит влага. Чтобы сохранить ее, надо, не дожидаясь подсыхания больших массивов, начинать выборочное боронование паров и зяби.

Но на полях колхозов зоны Бобковской МТС не чувствуется оживления. Не слышно гула тракторов, не видно колхозников. Талые воды задержаны лишь на площади в 1.200 гектаров. Причем в последние дни эти работы почти во всех колхозах прекращены. В колхозе имени Чапаева тракторная бригада Прокония Артемюк задержанию талых вод вовсе не приступала. Не выполнили задания по задержанию талых вод бригады тт. Захарова, Уточкина, Завеских и другие. Во всех МТС на поля не вывезено ни одной тонны навоза.

В задержании талых вод не привлечены и колхозники. Председатели колхозов объясняют это нехваткой рабочих рук. Но вот пример, характеризующий несостоятельность подобного довода. В колхозе имени Калинина девять человек, прибывших сюда на работу из Москвы, с конца марта ничем не заняты и не могут добиться, чтобы председатель правления дал им какую-нибудь работу.

В срыве проведения важнейших агротехнических мероприятий виноват прежде всего главный агроном МТС т. Бончковский. Проработав в МТС уже несколько месяцев, он все еще чувствует себя здесь гостем, не стал подлинным организатором борьбы за высокий урожай.

Тов. Бончковский явно недооценивает значение агротехнических мероприятий. В течение зимы он не счел нужным организовать агротехническую учебу механизаторов. Составил рабочие планы тракторных бригад, главный агроном не указал в них задания по задержанию талых вод и вывозу навоза. Он совершенно не занимается практической организацией полевых работ и не контролирует их выполнение.

В некоторых колхозах не хватает семян. В артели имени Чапаева до сих пор не завезено из Рубцовска больше 350 центнеров пшеницы и овса. Вывозка идет медленно. Семена еще не проверены на всхожесть, воздушной-тепловой обогрев их не организован. В колхозе «Красный бор» не хватает 240 центнеров овса, нет семян картофеля и кукурузы.

Тракторные бригады не обеспечены катками для прикатывания почвы. Директор МТС т. Беркуцкий старается скрыть крупнейшие недостатки в подготовке к севу. Он заявляет, что МТС и колхозы всесторонне подготовились к полевым работам.

**М. ГРИН,**  
(Наш соб. корр.)  
Рубцовский район.

работам. Действительность опровергает это утверждение. В мастерской еще не отремонтировано несколько тракторов. Не все бригады обеспечены прицепным инвентарем. В некоторых колхозах для механизаторов не подготовлены полевые станы, не завезены минеральные удобрения.

Колхозы зоны МТС в этом году должны получить не менее трех миллионов пудов зерна. Решающая роль в борьбе за урожай принадлежит механизаторам. Однако в тракторных бригадах не чувствуется организованности, без которой нельзя успешно решить большие задачи по получению высокого урожая.

Бригадир тракторных бригад тт. Артемюк, Захаров и Уточкин не возглавили еще борьбу коллективов своих бригад за высокий урожай. Бригадир т. Захаров до сих пор не знает полей, которые должна обрабатывать бригада, не имеет представления о том, где, какие культуры предстоит сеять. Трактористы не знают заданий по урожайности. В основу социалистических обязательств неправильно положено выполнение работ в гектарах мягкой пахоты.

В руководстве социалистическим соревнованием не жидит формализм. Обязательства в тракторных бригадах принимаются наспех, без учета возможностей повышения урожайности на том или другом участке. Никто не нацеливает механизаторов на использование богатейших резервов. В большинстве случаев они обязуются получить урожай, установленный планом.

В некоторых бригадах обязательства принимаются только сейчас. Бригада Прокония Артемюк, например, не поставила перед собой определенную задачу по выращиванию урожая. Бригадир заявляет, что будет взято обязательство получить с площади 700 гектаров по 120 пудов зерна, а с остальной площади — по 90 пудов с гектара. Однако для достижения такого урожая бригада ничего не предпринимает.

Группа райкома партии по зоне Бобковской МТС (секретарь райкома т. Гусев) упустила из поля зрения много важных вопросов подготовки к севу.

В течение нескольких лет Бобковская МТС была в районе отставшей. Это обязало бюро райкома партии перейти к организации работ в этой МТС с особой серьезностью. Бюро этого не сделало.

Рубцовский райком партии обязан оказать Бобковской МТС серьезную помощь, чтобы коллектив станции сблизил в этом году резко повысившую урожайность сельскохозяйственных культур.

**М. ГРИН,**  
(Наш соб. корр.)  
Рубцовский район.

## Не просите Время весеннее! Загада заведите Минеральные удобрения!

## Готовы к выращиванию овощей и картофеля

Члены сельскохозяйственной артели «Коммунар» решили в этом году значительно расширить площадь посева под картофелем и овощами. Намечено посеять 70 гектаров картофеля и 24 гектара овощей. На девяти гектарах будут выращиваться бахчевые культуры, на шести гектарах — кормовые арбузы.

Чтобы получить высокий урожай этих культур, правление артели решило посеять их по лучшим полям, заготовленным с прошлого года. Часть посевов намечено разместить на пойменных участках.

Члены овощеводческой бригады зимой вывозили на участки, где будут размещены картофель и овощи, перегной, собрали зоду, птичий и овежий помет, дегали перегнойно-земляные горючки для выращивания рассады. Посадка картофеля и овощей будет произведена квадратным и квадратно-гнездовым способами с внесением минеральных и местных удобрений. Для этой цели МТС выделила рассадопосадочную машину, квадратно-гнездовую сеялку и пропашной трактор.

Во главе бригады правление артели поставило опытного овощевода т. Артемова. В состав бригады подобрано 85 человек, из которых большинство имеет опыт выращивания овощей.

Большие подготовительные работы провели овощеводы зимой. Они заготовили землю, перегной. А звено во главе с т. Пашиной измотало несколько десятков тысяч перегонно-земляных горючков. Кроме этого, подготовлено 97 парниковых рам и 800 квадратных метров матов.

Сейчас наступила горячая пора подготовки рассадников. Уже засеяно 100 ящиков рассадой помидоров. Семена дали хорошие всходы. С установлением теплой погоды рассада будет высажена в парники.

Большую помощь колхозникам оказывает агроном-овощевод т. Чабан. Он помог составить производственный план, разработать конкретные мероприятия по получению высокого урожая картофеля и овощей.

Овощеводы взяли обязательство получить урожай с одного гектара: картофеля — 150 центнеров, помидоров — 200 центнеров.

Высокие урожаи овощей и картофеля готовятся получить также члены сельскохозяйственной артели имени Калинина. Здесь овощеводы под руководством т. Пенциса впервые нынче вырастили в колхозных теплицах зеленый лук, выращивают редис и ранние помидоры.

**П. ЛАПАЕВ,**  
(Наш соб. корр.)  
Павловский район.

## Вода остается на поле

**УСТЬ-ПРИСТАВЬ.** (Наш соб. корр.) Колхозники сельскохозяйственной артели «20 лет Октября» деятельно ведут задержание талых вод. В полеводческой бригаде Ивана Крацова колхозницы Тамара Бьюнова, Зинаида Туркина и другие расчистят по снегу зоду.

Трактористы из бригады т. Темникова задерживают весеннюю влагу на полях, где будет посеяна весной перекрестным способом 302 гектара пшеницы и широкорядным способом 50 гектаров проса.

Работы по задержанию талых вод быстро подвигаются вперед. Уже расчистлена зоду по полям на всей площади посева полевых культур. Трактористы задержали влагу на 200 гектарах. Агроном колхоза т. Машинская ежедневно бывает в поле и контролирует качество работ.

## Увеличивается выпуск цистерн для МТС

**СЛАВГОРОД.** (Наш соб. корр.) Коллектив Некарасовского мотороверного завода в г. Славгороде выполняет важные заказы для сельского хозяйства. Здесь изготавливаются цистерны для горючего. Сейчас на предприятии ширится социалистическое соревнование за повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции.

Несколько результатов в соревновании добилась котельщица бригады т. Вижвинтова. Сменная выработка их составляет в среднем 200—250 процентов к норме. Котельщицы взяли на себя обязательство еще выше поднять производительность труда, выполнить апрельское задание на десять дней раньше срока.

Предложение передовой бригады о досрочном выполнении апрельской программы горячо поддержал весь коллектив цеха электротехники. В марте он успешно справился с производственной программой, изготовив

сверх плана для МТС, осваивающих целинные и залежные земли, 50 цистерн. Сейчас взято обязательство выполнить месячную программу к 20 апреля.

С большим подъемом трудится коллектив механического цеха. Реставрируя шатуны двигателя тракторов «С-80», слесарь т. Борисов выполнил на днях задание на 235 процентов. Токарь т. Кислый на ремонте двигателя отточил за смену два поршня и поршневые кольца к ним, что составляет больше 300 процентов задания. Высокие показатели у токаря т. Павлюк, фрезеровщика т. Шейко, шлифовщика т. Терешинюк, электросварщика т. Курнина и многих других рабочих механического цеха.

Увеличивая свой вклад в решение исторической задачи крупного предприятия сельского хозяйства, весь коллектив предприятия настойчиво борется за выполнение к 25 апреля плана четырех месяцев.

**М. ГРИН,**  
(Наш соб. корр.)  
Рубцовский район.

## Весенний уход за озимыми посевами

### Советы специалистов

Среди посевов зерновых в восточных и центральных районах Алтайского края значительные площади занимают озимые.

Чтобы получить высокий урожай озимых, необходим правильный и своевременный уход за ними весной. Известно, что в начале отрастания озимые крайне нуждаются в легко доступных питательных веществах, находящихся в верхнем слое почвы. Но в связи с тем, что в это время из-за недостаточного количества тепла в почве микробиологические процессы замедлены, озимые ощущают недостаток в элементах пищи. Весенние удобрения в виде подкормки пополняют эти недостатки.

О эффективности подкормки озимых местными и минеральными удобрениями свидетельствуют примеры колхозов и совхозов нашего края.

Так, колхоз имени Маленкова, Грязнухинского района, внесла пачку зоду в виде весенней подкормки на посевы озимой ржи в количестве четырех центнеров на гектар, на площади в 175 гектаров получила прибавку урожая по два центнера с каждого гектара.

Тропички свеклосовхоз при авиаподкормке той же культуры смесью минеральных удобрений — аммиачной селитры 0,2 центнера, калийной соли 0,5 центнера и суперфосфата 1,5 центнера на гектар — получила прибавку урожая в среднем около трех центнеров на гектаре.

Большое значение имеет время весенней и правильной заделки удобрений в почву. Подкормку необходимо производить по мерзлой-талой земле. Выбор удобрений определяется особенностями почвы, состоянием растений перед уходом в зиму и поседе зимовки. Совершенно недопустимо считать, что весенняя подкормка является средством улучшения только слабых озимых посевов.

Производственные опыты показывают, что хорошо расквашенные и благополучно перезимовавшие посевы дают еще большую прибавку урожая. Такие посевы луч-

ше реагируют на подкормку фосфорными и калийными удобрениями.

Слабо развитые озимые посевы, а также растения, листья которых повреждены морозами, подкармливаются навозом-сыпцом, птичьим пометом и полным минеральным удобрением.

Те озимые, которые подкармливались осенью фосфорными и калийными удобрениями, весной подкармливаются удобрениями, содержащими азот в легко доступной растительной форме. Широкое применение должны найти и органико-минеральные смеси.

Удобрения можно вносить с самолета, туковыми сеялками, вручную и специальными приспособлениями для этого зерновыми сеялками.

Навоз-сыпец необходимо развезти по полю и равномерно разбросать на посевах, пока еще почва не оттаяла. Птичий помет лучше вносить в сухом виде, предварительно измельченным.

Для равномерного распределения на посевах минеральных удобрений, а также птичьего помета и зоды целесообразно их перед внесением смешать с землей из расчета две-три части земли на одну часть удобрения.

Местные удобрения вносятся в следующем количестве: 5—6 тонн навоза-сыпца, 4—5 центнеров птичьего помета и 4 центнера зоды на гектар.

Органо-минеральная смесь, приготовленная из двух тонн навоза-сыпца, 1 центнера суперфосфата и 0,2—0,3 центнера калийного удобрения, вносится из расчета 2 тонны на гектар. Смесь минеральных удобрений: аммиачной селитры 0,5—0,7 центнера, сульфата аммония 1—1,2 центнера, суперфосфата 1 центнер и калийного удобрения 0,3 центнера на гектар.

Правильно организованная работа по задержанию талых вод способствует повышению урожая озимых. Однако следует учесть, что на полевых местах, где

## Фото обвиняет



## На станции Барнаул продолжают лежать посевные грузы

Факты возмутительного равнодушия и безответственности к перевозкам посевных грузов со стороны барнаульских железнодорожников были вскрыты в корреспонденции «Не задерживать грузы для сельского хозяйства», напечатанной в газете 13 апреля. В корреспонденции указывалось, что на станции Барнаул систематически простаивают вагоны с новой техникой, запасными частями для тракторов, с семенами. Руководители же станции и отделения дороги мирятся с этим, арестовываясь к отставке к нуждам сельского хозяйства.

Следовало ожидать, что начальник Барнаульского отделения т. Кириллов примет срочные меры и выправит положение. Весна не ждет! Судьба урожая решается каждый час. Но этого, к сожалению, не случилось.

На фотографии сверху видна платформа № 1211140 с сеялками. 14 апреля ее загрузили для отправки на ст. Табуны. Она простояла на путях более суток. Такая же судьба постигла вагон № 635990, груженный запасными частями для Корчиной МТС, и вагон № 486507 с матрацами, фуфайками, посудой и другими товарами, предназначенными для молодых патриотов, при-

бывших на освоение целинных земель в Шаршинский район. Руководители станции Барнаул формально, по-бюрократически относятся к представителям колхозов и машинно-тракторных станций, когда те обращаются к ним с просьбами предоставить вагоны для отправки грузов. Больше недели обвалили пороги кабинетов больших и малых работников станции Барнаул председатели колхозов имени Фрунзе, имени Энгельса, имени Красная, «Память Ленина» Ребринского района. Им нужен был всего лишь один вагон для перевозки ядохимикатов и минеральных удобрений. Но ничего не добившись, они вынуждены были вернуться ни с чем домой. А как эти ядохимикаты и минеральные удобрения нужны в колхозах сейчас!

Подобные факты не единичны. Десятки сеялок, культиваторов, катков, тонн минеральных удобрений и ядохимикатов для Калманского и других МТС из-за отсутствия вагонов скопились на базе Барнаульского отделения Сельхозсиба (нижнее фото).

Общественность вправе ожидать, что т. Кириллов наведет порядок на станции Барнаул, примет меры к тому, чтобы посевные грузы без промедления продвигались по назначению.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Руководство из канцелярии

В колхозах и совхозах нашего края широко развернуто строительство. Потребность в пиломатериалах возрастает с каждым днем. Промышленная артель «За социализм» Змеиногорского района, обязана обеспечивать ближайшие колхозы и совхозы необходимыми пиломатериалами, но не справляется с этой важной задачей. План выполняется едва на 40 процентов. Убытки составили 180 тысяч рублей. Артель задолжала государству по судам 400 тысяч рублей.

Все эти серьезные недостатки явились результатом крайне неудовлетворительного руководства артелью со стороны крайисхпромеоза. Вместо практической помощи артели, председатель союза т. Лексин шлет письма, директивы, указания, теле-

граммы. Причем зачастую одна директива противоречит другой.

В декабре прошлого года приезжал в артель инструктор-реvisor крайисхпромеоза т. Попелуев. Он привез Устав, купил 15 килограммов меду и... уехал в Барнаул. Конечно, такие гастроли пользы артели не принесут.

Еще в сентябре в союз была послана заявка на пилораму и трактор. Но и по сей день нет ни трактора, ни пилорамы.

Наш коллектив в этом году должен дать на 500 тысяч рублей продукции. Надо оказать артели всестороннюю помощь в выполнении этого задания.

**И. БЕДАРЕВ,**  
член промартели.

## Библиотека без книг

Летом прошлого года в Степно-Чумышском сельсовете была открыта сельская библиотека. Однако комплектование ее литературой идет крайне медленно. Кроме нескольких десятков книг, мы по сути дела, ничего не имеем.

Культурные запросы труженников села растут с каждым днем. Читатели интересуются новыми произведениями советских писателей, зарубежной сельскохозяйственной литературой. Но их запросы очень часто остаются неудовлетворенными.

Я послала несколько заявок в краевой библиодетектор с просьбой выслать брошюры о квадратно-гнездовом способе посадки картофеля, об опыте переделов МТС, кол-

хозов, совхозов, лучших мастеров земледелия и животноводства и другую литературу, однако работники библиодетектора не потрудились даже ответить.

Еще в прошлом году библиотека переписала якимскому магазину книготорга тысячу рублей, но нужной литературы до сих пор не получила.

Работникам крайкиногорта надо больше проявлять заботы об обеспечении сельских библиотек литературой.

**КОЧЕТЫГОВА,**  
заведующая Степно-Чумышской сельской библиотекой.  
Якимский район.

## Короткие сигналы

Крашклинский районный отдел культуры плохо организует кинообслуживание сельского населения. Особенно редко бывают кинопередвижки в колхозах, отделениях от районного центра. Так, члены сельхозартели «Завет Ленина» последний раз видели кинофильм четыре месяца назад.

Сейчас колхозники и механизаторы переносят свой труд в поле, но у крашклинских культпросветработников не чувствуется перестройки.

**А. ЛАВРОВ,**  
заместитель председателя колхоза «Завет Ленина».  
Крашклинский район.

ходит потому, что районная контора связи и сельсовет никак не могут договориться, кто из них должен содержать письменность. Споры продолжаются, а подписчики лишены возможности своевременно получать газеты.

**Т. БЕМБЕЕВ,**  
старший бухгалтер промартели «Память Куйбышева».  
Тальменский район.

Десятого апреля, как об этом возмущал адипши, в клубе завода инзельных запасных частей и агрегатов должен был состояться концерт артистов краевой филармонии. Многие рабочие предприятия приобредли билеты. Какое же было разочарование, когда в указанный час у входа в зрительный зал их встретил пассив и вернул деньги. Концерт по неизвестным причинам не состоялся.

Непонятно, как могут работники филармонии и заводского клуба так безответственно относиться к обслуживанию трудящихся.

**В. АЛЫБЕВ.**



### К советско-чехословацким торговым отношениям

В результате успешно закончившихся советско-чехословацких торговых переговоров 15 апреля с. г. в Москве подписан Протокол о взаимных поставках товаров СССР и Чехословацкой Республики в 1954 году.

Протоколом предусматривается дальнейшее увеличение объема взаимных поставок товаров как в сравнении с поставками, установленными на 1954 год долгосрочным торговым соглашением, так и в сравнении с товарооборотом, достигнутым в 1953 году.

Советский Союз будет поставлять в Чехословакию зерно, продовольственные товары, хлопок, шерсть, цветные металлы, железную и марганцевую руды, минеральные удобрения, сельскохозяйственные ма-

шины и тракторы, некоторые виды промышленного оборудования, а также другие необходимые для чехословацкого народного хозяйства товары.

Чехословакия будет поставлять в СССР пассажирские дизель-электродвигатели, речные буксиры, электростанции, энергосвязи, дизель-моторы, краны, станки металлообрабатывающие, вузочно-прессовое оборудование, оборудование химической, пищевой и легкой промышленности, шерстяные и хлопчатобумажные ткани, кожаную обувь, сахар и другие товары народного потребления.

Протокол подписали: с Советской стороны — Министр внешней торговли Н. Г. Бабанов, с Чехословацкой стороны — Министр внешней торговли Р. Дворжак.

### Пленум ЦК Итальянской социалистической партии

РИМ, 14 апреля. (ТАСС). Здесь закончился пленум ЦК Итальянской социалистической партии. Секретарь партии Пьетро Ненни сделал доклад об общем политическом положении. Ненни, в частности, заявил, что ЦК социалистической партии собрался в момент, когда в связи с возрождением «четырехпартийной коалиции» политическое положение в стране обострилось.

В создавшемся положении, отметил Ненни, в значительной степени повинна социал-демократическая партия, ибо без ее помощи правящая христианско-демократическая группа не была бы в состоянии игнорировать требования обновления, выдвинутые во время парламентских выборов 1953 года.

Далее Ненни указал, что правительство Шельба — Саргата проводит «самую правую политику», какая только возможна в нынешней обстановке в Италии. Эта политика является «справедливой к созданию блока, основанного на союзе христианско-демократической партии с монархистами и неофашистами».

Коснувшись реакционных маневров, направленных на то, чтобы оторвать социалистическую партию от ее союза с коммунистической партией, Ненни заявил, что подобная перспектива немаловажна потому, что «самые минимальные требования, которыми мы, социалисты, можем обусловить нашу поддержку большинства или правительства, должны отвечать интересам всех трудящихся, а следовательно и коммунистов».

Доклад по вопросу о борьбе против ратификации договора о создании «европейского оборонительного сообщества» сделал член руководства социалистической партии и директор газеты «Аванти» Туллио Бекки-

ети. Он заявил, что обороне этого договора поставило бы Италии в положение колониальной страны, лишенной достоинства и национальной независимости.

Член руководства социалистической партии Эмилио Луссу выступил на пленуме с докладом о праздновании 10-й годовщины антифашистского движения сопротивления.

Газета «Аванти» опубликовала текст резолюции, одобренной на пленуме. В резолюции указывается, что в результате возвращения к четырехпартийному правительству в Италии вновь создалась атмосфера напряженности. «Политический и административный произвол возведен в метод правления». В резолюции отмечается также застой в экономике. В этих условиях, говорится далее в резолюции, итальянская социалистическая партия вновь заявляет о необходимости «сдвинуть» в политике на встречу тем силам, которые требуют «порядка, способного расширить социальную базу республиканского государства и создать новое парламентское большинство для выполнения программы социального прогресса и ослабления напряженности во внутреннем и международном плане».

В своей резолюции ЦК осуждает действия правительства, которое «при угловидном согласии министров социал-демократов вынесло в парламент законопроект о ратификации договора о создании «европейского оборонительного сообщества».

В заключительной части резолюции говорится, что «верная часть истории Итальянской социалистической партии вновь призывает народ объединиться против политики войны, за политику сосуществования между государствами и народами всего мира, за политику ослабления напряженности международного положения, за политику мира».

### Печать КНДР об урегулировании корейского вопроса

ПХЕНЬЯН, 15 апреля (ТАСС). Печать Корейской Народно-Демократической Республики уделяет большое внимание проблемам мирного урегулирования корейского вопроса в национальном объединении. Корея из демократических начал. Сегодняшний номер газеты «Юнона синмун» открывает передовой статьей, озаглавленной «Корейский народ один».

«Юнона синмун» пишет, что раскол Кореи, вызванный агрессивной политикой американских империалистов, наносит огромный ущерб политическому, экономическому и культурному развитию страны. Вместе с тем он угрожает миру в Азии и усиливает международную напряженность.

Корейский народ, продолжает газета, представляет собой единую нацию, имеющую длительную историю. Раскол Кореи нужен только империалистическим кругам США, не желающим отказаться от своих агрессивных планов. Сегодня вопрос об

объединении Кореи может быть решен мирным путем с помощью переговоров и совещаний. Мирное объединение родины на демократических началах — вот чего горячо желает и требует корейский народ. Участники Женевского совещания должны пойти навстречу желанию корейского народа и открыть путь мирному урегулированию корейского вопроса.

Газета «Минчжу Чосон» опубликовала статью заместителя председателя Президиума Верховного Народного собрания КНДР Ли Гык Но, который, в частности, пишет: «Возвратившись сюда в прошлые времена, Корея империалисты могли легко держать в колониальной порабощенной народной массе Азии. Сегодня сотни миллионов людей, населяющих страны Азии, либо взяли свою судьбу в собственные руки, либо успешно борются за это. С этим должны считаться те, кто еще не отказался от планов порабощения азиатских народов».

### Перед Всендийским национальным съездом

ДЕЛИ, 16 апреля. (ТАСС). С 7 по 8 мая в Дели состоится Всендийский национальный съезд. В состав подготовительного комитета по союзу съезда входят деятели различных политических объединений. Среди членов комитета 50 депутатов индийского парламента, 100 депутатов законодательных собраний штатов, писатели, деятели культуры, ученые, педагоги, юристы, представители профсоюзов и религиозных организаций.

Председатель подготовительного комитета Саед Навишер Али, выступая сегодня на пресс-конференции в Дели, заявил, что подобные съезды уже состоялись в целом ряде штатов страны. Общендийский съезд, сказал Навишер Али, предпримет усилия для мобилизации общественного мнения против американско-пакистанского военного пакта и против использования этого и водородного оружия. На съезде будут обсуждены также вопросы, как колониализм и расовая дискриминация, воссоединение португальских и французских владений в Индии с Индийской республикой, мирное урегулирование в Индо-Китае в Корее, признание Китайской Народной Республики и др.

США направили к берегам Индо-Китая два авианосца

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Ханоя, что США направили в Тонкинский залив два авианосца, на борту которых находятся военные самолеты.

### Заявление Неру об иностранных владениях в Индии

ДЕЛИ, 16 апреля. (ТАСС). Премьер-министр Индии Неру, выступая в Народной палате парламента, призвал Португалию вывести свои войска из Гоа.

Касаясь заявления премьер-министра Португалии о том, что территория Гоа входит в сферу Северо-атлантического союза, Неру сказал: Индийское правительство категорически заявляет, что, будучи суверенным государством, Индия не может быть связана никакими международными или региональными договорами, в которых она не участвует.

Использование этой территории в качестве базы иностранных державам, подчеркнул Неру, встретит со стороны индийского правительства решительное сопротивление.

США направили к берегам Индо-Китая два авианосца

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Ханоя, что США направили в Тонкинский залив два авианосца, на борту которых находятся военные самолеты.

### Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 15 апреля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало коммюнике верховного командования вьетнамской Народной армии (ВНА) о ходе боев за Диен-Биен-Фу.

В коммюнике говорится, что в ходе второго этапа наступления на Диен-Биен-Фу, закончившегося 3 апреля, ВНА уничтожила 6 опорных пунктов обороны противника. По неподтвержденным данным, ВНА в ходе двух наступлений на Диен-Биен-Фу вывела из строя 5.000 солдат и офицеров противника, что составляет две пятых общего количества французских войск в осажденной крепости. Части ВНА уничтожили 50 вьетнамских самолетов, 5 американских бомбардировщиков и захватили большое количество оружия и боеприпасов.

По сообщениям Вьетнамского информационного агентства, вьетнамская Народная армия продолжает успешные атаки в районе стратегического шоссе № 5, связывающего Ханой и Хайфон.

Начиная с 11 марта, части ВНА уничтожили 15 постов и сторожевых башен противника на этом шоссе и вынудили противника оставить еще 8 сторожевых башен. Части ВНА вывели из строя 43 французских речных катера, 6 поездов, разрушили много мостов и участков железной дороги Ханой—Хайфон. В результате этих действий переброска американского оружия и боеприпасов из Хайфона в Ханой почти парализована.

### Французские военные требуют начать мирные переговоры с демократической Республикой Вьетнам

ШАНХАЙ, 16 апреля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, что 148 офицеров и унтер-офицеров французского экспедиционного корпуса, взятых в плен вьетнамской Народной армией и находящихся в одном из лагерей для военнопленных, направили письмо французскому правительству, в котором призывают к мирным переговорам с правительством Демократической Республики Вьетнам. С тех пор, говорится в письме, как мы попали в плен, мы ежедневно сопереживаем с вьетнамским народом, являемся свидетелями его страданий и героизма, узнали на опыте его доброе отношение к военнопленным и его дружелюбные чувства к французскому народу.

Далее в письме говорится, что амальтасирование правительства США в эту несправедливую и преступную войну противоречат интересам Франции. Французский экспедиционный корпус фактически охраняет интересы американских империалистов.

В связи с предстоящим Женевским совещанием французские военнопленные призывают французское правительство пойти по пути мирного урегулирования в Индо-Китае и «немедленно начать переговоры с правительством Хо Ши Мина» — подлинным представителем вьетнамского народа».

В числе 148 военнопленных, подписавших это письмо, полковник Марсель Лежак, майор Анри Бриг и другие пленные офицеры и унтер-офицеры.

### Американская помощь французским войскам в Индо-Китае

НЬЮ-Йорк, 15 апреля. (ТАСС). Как сообщает токйский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, командование военно-воздушных сил США на Дальнем Востоке объявило, что «выскрились самолеты «С-119» будет послана на Филиппины «для помощи в деле снабжения французских войск в Индо-Китае».

### США направили к берегам Индо-Китая два авианосца

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Ханоя, что США направили в Тонкинский залив два авианосца, на борту которых находятся военные самолеты.

### Прибытие в Индо-Китай американского генерала

ПАРИЖ, 15 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Сайгона, 14 апреля туда прибыл командующий военно-воздушными силами США на Дальнем Востоке генерал Эрл Патридж.

Эту поездку здесь связывают с расширением американского вмешательства в войну в Индо-Китае.

### Заседание Совета министров Франции

ПАРИЖ, 15 апреля. (ТАСС). Сегодня утром состоялось заседание Совета министров под председательством президента республики Рене Котти, на котором обсуждался вопрос о назначении срока обсуждения в парламенте договора о «европейском оборонительном сообществе».

Как известно, планы создания «европейского оборонительного сообщества» наталкиваются во Франции на столь решительное сопротивление самых широких слоев общественности, что до сих пор, несмотря на усиленный нажим из Вашингтона, перспективы ратификации договора парламентом остаются весьма неопределенными.

Одной из попыток ускорить ратификацию договора явилось недавнее подписание соглашения о сотрудничестве Англии с «европейским оборонительным сообществом». Странники ратификации договора попытались изобразить это соглашение как «английскую гарантию» Франции. Однако в действительности это соглашение не налагает на Англию никаких существенных обязательств. Смысл его становится ясен, если учесть, что «европейское оборонительное сообщество» еще не существует и неизвестно, будет ли оно существовать вообще. Об имени этой несуществующей организации соглашение подписали представители шести стран, участвующих в плане его создания. Газета «Комбат» писала по этому поводу, что формы «ассоциации» Англии с «европейским оборонительным сообществом» «абсолютно не отвечают тому, чего

### Встреча деятелей советского кино с парижскими зрителями

ПАРИЖ, 15 апреля. (ТАСС). Вчера ассоциация «Франция — СССР» организовала встречу народных артистов СССР Г. Александрова и Л. Орлова с парижскими зрителями. Киножурналист Г. Александров рассказал о развитии кино в СССР. Были показаны отрывки из фильмов «Броненосец «Потемкин», «Веселые ребята», «Волга-Волга», «Встреча на Эльбе», «Глинка». Демонстрация их часто сопровождалась аплодисментами.

Л. Орлова исполнила песни из популярных советских кинофильмов. Зрители тепло приветствовали представителей советского киноискусства.

### Успех советских музыкантов в Уругвае

МОНТЕВИДЕО, 16 апреля. (ТАСС). В Монтевидео 14 апреля состоялся заключительный концерт народного артиста СССР скрипки Давида Ойстраха и лауреата Станиславской премии пианистки Татьяны Николаевны Театр, вмещающий 2.300 зрителей, был переполнен. Публика восторженно встретила выступления советских музыкантов.

За время пребывания в Уругвае Д. Ойстрах и Т. Николаева дали пять концертов в Монтевидео и один концерт в городе Пайсанду.

Общественность Уругвая расценивает выступления советских музыкантов, как самое выдающееся событие в музыкальной жизни Уругвая.

Верра Ойстрах, Николаева и Ямпольский вылетели в Аргентину.

### Б пребыванию советских шахматистов в Уругвае

МОНТЕВИДЕО, 15 апреля. (ТАСС). Уругвайская общественность тепло принимает советских шахматистов, находящихся сейчас в Монтевидео. Ряд организаторов турнира вечера и встречи с советскими шахматистами. Подобные встречи состоялись 13 апреля в слазском центре и в армянском национальном центре. Советские шахматисты побывали в спортивных клубах Уругвая. В футбольном клубе «Насьональ» — одном из крупнейших клубов страны — советские шахматисты провели блиттурнир, в котором первое место завоевал гроемистер Броштеней. В торжественной обстановке клуб «Насьональ» передал советским шахматистам три вымпела для вручения футбольной секции Советского Союза. Шахматная федерация Уругвая избрала гроемистера Рагозина своим почетным председателем.

Печать уделяет большое внимание пребыванию советских шахматистов в Уругвае.

МОНТЕВИДЕО, 15 апреля. (ТАСС). Сегодня из Монтевидео в Париж вылетела делегация шахматистов СССР. В Париже советские шахматисты будут играть с шахматистами Франции.

### Матч на первенство мира по шахматам

15 апреля в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялась четырнадцатая партия матча на первенство мира по шахматам. Белыми играл Ботвинник.

В ответ на обычный ход Ботвинника ферзевой пешкой на два поля Смыслов избрал старинный ход зашты.

Своим десятым ходом Смыслов, временно пожертвовав фигуру, вызвал резкое обострение борьбы. Благодаря активному расположению черных фигур Смыслов создал ряд опасных тактических угроз. Неожиданным красивым маневром на 20-м ходу последующей жертвой ферзя Смыслов захватил инициативу и создал сильнейшую атаку на белого короля. Попытки белых отразить угрозы противника не дали положительного результата. Заключительную часть партии Смыслов провел с большим искусством и добился победы на 33-м ходу.

Таким образом, счет матча стал 7:7.

Следующая, пятнадцатая партия матча на первенство мира по шахматам состоится 17 апреля. Белыми играет Смыслов. (ТАСС).

### Советские документальные фильмы в Англии

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). Вчера в Лондоне группа членов английского парламента присутствовала на просмотре советского документального фильма «Волга — Дон». По окончании просмотра члены парламента выразили свое удовлетворение бурными аплодисментами.

Этот фильм, рассказывающий о победе советского народа в мирном строительстве, пользуется в Англии большой популярностью. Особый интерес фильм вызывает у строителей. Многие в Англии впервые узнали о постройке канала «Волга—Дон» из этого фильма. т. к. английские буржуазные газеты редко публикуют сообщения о достижениях мирного строительства в СССР.

### Погода

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеоро, ожидается небольшая облачность без осадков, утром местами туман. Ветер слабый. Температура днем — 10 градусов тепла, по Горному Алтаю — 12 градусов тепла.

В последующие два дня по Алтайскому краю ожидается небольшая облачность без осадков. Ветер южный, умеренный. Температура ночью 2—7 градусов мороза, днем 6—10 градусов тепла.

### Зам редактора М. АБРАМОВ.

**СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО**

Красной ТЕАТРА ДРАМЫ. КРАСАВЕЦ МУЖИЧНА. Минотавр «РОДИНА». Новый цветной художественный фильм КОМАНДИР КОРАВЛЯ. (По мотивам повести «В далекой гавани» (Последние дни).

Кинотеатр «ОКТЕБРЬ». СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ. Кинотеатр «ПОБЕДА». ВОЛШЬБАЯ ЖИЗНЬ.

Клуб ТРЕСТА «СТРОИГАЗ». КОМАНДИР КОРАВЛЯ.

Клуб ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. ТАИНСТВЕННАЯ НАХОДКА. Клуб МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. КОМАНДИР КОРАВЛЯ.

**ТРЕБУЮТСЯ:** УПРАВЛЕНИЕ ОТДЕЛСТРОИ ТРЕСТА «СТРОИГАЗ» — квалифицированные штукатуры, маляры, лепщики, модельщики, гипсолитейщики, столяры, плотники, мозаичники, паркетчики, плиточники, асфальтировщики, бетонщики, стеноукладчики.

Здесь же принимаются разнорабочие, которые желают приобрести указанные специальности.

Образование: просветит Ленинка, 105, в отдел кадров управления отстроитро.

БАРНАУЛЬСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ — РАБОТНИЦЫ-ЖЕНЩИНЫ. Зарплата сдельно-прогрессивная. Обращаться в отдел кадров элеватора.

**С 25 по 30 апреля 1954 года**  
НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ: Барнаула, Рубцовска, Бийска, Славгорода, Горно-Алтайска, Алейска, Чесноковки, Змеиногорска и Камня

**ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР**

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗОВ, ПРИНИМАЙТЕ УЧАСТИЕ В ПРЕДПРАЗДНИЧНОМ БАЗАРЕ! ОРГАНИЗУЙТЕ ПОДВОЗ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ:

МАСЛА, МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ, МУКИ, КАРТОФЕЛЯ и ОВОЩЕЙ.

Торговые организации имеют в продаже для колхозников и колхозов, прибывших на предпраздничный базар, БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ:

хлопчатобумажные, шерстяные и шелковые ткани, швейные, трикотажные изделия, различную обувь, посуду, обзону, шорные изделия, железосконые банные товары, строительные материалы и мебель.

Управление колхозных рынков обеспечивает колхозников в представительств колхозов, прибывших на предпраздничный базар, автотранспортом для перевозки сельхозпродуктов со станций на рынки города.

Обращаться: в Барнауле — по телефону 16—54, в г. Рубцовске — по тел. 22, в г. Бийске — по тел. 22.

Алтайский крайторгдел.

**БАРНАУЛЬСКИЙ МЕЛАНЖЕВЫЙ КОМБИНАТ**  
для работы на новом строящемся хлопчатобумажном комбинате

**ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ**

НА СЛЕДУЮЩИЕ ПРОФЕССИИ: помощников мастеров, ремонтников, слесарей, токарей, электриков, прядильщиков, ткачей и других профессий.

На учеников поммастеров принимаются мужчины в возрасте от 23 до 30 лет с образованием не ниже 7 классов, срок обучения от 6 до 9 месяцев.

На ученики прядильщиков, ткачей принимаются женщины в возрасте от 16 до 25 лет с образованием не ниже 6—7 классов. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться: ул. Полевая, 2, в отдел кадров меланжевого комбината.

**УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ АЛТАЙСКОГО КРАИСПОЛКОМА**  
проводит набор учащихся в ШКОЛЫ КИНОМЕХАНИКОВ

Школы находятся: в г. Новосибирске, начало занятий — 20 апреля, в Иваново — начало занятий 10 мая в 10 июня, в Карабаше, Челябинской области, начало занятий — 25 апреля.

Срок обучения 5 месяцев.

В школы киномехаников принимаются лица в возрасте: мужчины от 16 лет и женщины от 17 лет и старше с образованием не ниже 7 классов средней школы, по состоянию здоровья годные для работы на стационарных и передвижных киностанциях.

Школы обеспечивают учащихся стипендией 200 рублей в месяц в общежитии.

С заявлениями обращаться в районные отделы культуры по месту жительства.

**БАРНАУЛЬСКИЙ МЕЛАНЖЕВЫЙ КОМБИНАТ**  
для работы на новом строящемся хлопчатобумажном комбинате

**ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ**

НА СЛЕДУЮЩИЕ ПРОФЕССИИ: помощников мастеров, ремонтников, слесарей, токарей, электриков, прядильщиков, ткачей и других профессий.

На учеников поммастеров принимаются мужчины в возрасте от 23 до 30 лет с образованием не ниже 7 классов, срок обучения от 6 до 9 месяцев.

На ученики прядильщиков, ткачей принимаются женщины в возрасте от 16 до 25 лет с образованием не ниже 6—7 классов. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться: ул. Полевая, 2, в отдел кадров меланжевого комбината.

**УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ АЛТАЙСКОГО КРАИСПОЛКОМА**  
проводит набор учащихся в ШКОЛЫ КИНОМЕХАНИКОВ

Школы находятся: в г. Новосибирске, начало занятий — 20 апреля, в Иваново — начало занятий 10 мая в 10 июня, в Карабаше, Челябинской области, начало занятий — 25 апреля.

Срок обучения 5 месяцев.

В школы киномехаников принимаются лица в возрасте: мужчины от 16 лет и женщины от 17 лет и старше с образованием не ниже 7 классов средней школы, по состоянию здоровья годные для работы на стационарных и передвижных киностанциях.

Школы обеспечивают учащихся стипендией 200 рублей в месяц в общежитии.

С заявлениями обращаться в районные отделы культуры по месту жительства.

**БАРНАУЛЬСКИЙ МЕЛАНЖЕВЫЙ КОМБИНАТ**  
для работы на новом строящемся хлопчатобумажном комбинате

**ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ**

НА СЛЕДУЮЩИЕ ПРОФЕССИИ: помощников мастеров, ремонтников, слесарей, токарей, электриков, прядильщиков, ткачей и других профессий.

На учеников поммастеров принимаются мужчины в возрасте от 23 до 30 лет с образованием не ниже 7 классов, срок обучения от 6 до 9 месяцев.

На ученики прядильщиков, ткачей принимаются женщины в возрасте от 16 до 25 лет с образованием не ниже 6—7 классов. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться: ул. Полевая, 2, в отдел кадров меланжевого комбината.

**УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ АЛТАЙСКОГО КРАИСПОЛКОМА**  
проводит набор учащихся в ШКОЛЫ КИНОМЕХАНИКОВ

Школы находятся: в г. Новосибирске, начало занятий — 20 апреля, в Иваново — начало занятий 10 мая в 10 июня, в Карабаше, Челябинской области, начало занятий — 25 апреля.

Срок обучения 5 месяцев.

В школы киномехаников принимаются лица в возрасте: мужчины от 16 лет и женщины от 17 лет и старше с образованием не ниже 7 классов средней школы, по состоянию здоровья годные для работы на стационарных и передвижных киностанциях.

Школы обеспечивают учащихся стипендией 200 рублей в месяц в общежитии.

С заявлениями обращаться в районные отделы культуры по месту жительства.